
「生涯学習・スポーツ」の政策体系

生涯学習・
スポーツ

・文化活動拠点等整備事業
・図書館管理事業

（分 野） （基本方針） （主要事業）

生涯学習施設の整備・
充実とネットワーク化

地域学習社会の
形成

生涯学習拠点の整備と
ネットワーク化

（施 策）

活動支援拠点の充実と
ネットワーク化

生涯学習内容の充実

生涯学習の成果を
生かした地域づくり

地域協働合校の展開

・市民センター（公民館）管理運営事業

・（仮）コミュニティ・カレッジ開設事業
・社会教育委員設置事業
・図書等貸出事業 等

・学習ボランティア推進事業

市民スポーツの
振興 スポーツの普及促進

スポーツに親しむ
場の充実

・地域協働合校推進事業

・学校体育施設開放事業
・市民体育大会開催費補助事業
・県民体育大会等派遣事業 等

・社会体育施設管理運営事業
・社会体育施設整備事業

生涯学習活動の
振興



■施策評価シート
(4)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 0 0 0 17 50 44 70

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 0 0 0 17 50 44 70

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

図書館の大規模改修工事については、平成２３年度から開始し、平成２５年度に完了
する予定である。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

（仮称）市民文化の森整備進
捗率

草津図書館大規模改修事業
進捗率

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

生涯学習拠点施設の整備に努めるとともに、各種文
教施設における生涯学習支援の取り組みの充実・連
携を図ります。

生涯学習拠点の整備とネットワーク化

生涯学習課

長江　優人

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

（仮称）市民文化の森整備については、県立しが県民芸術創造館の動向を見極める必
要があることから、その整備を保留としている状況である。

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

草津図書館大規模改修事業
進捗率



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 計画

実績 実績

計画 30,228 38,181 119,058 126,399 313,866 計画

実績 28,957 85,081 111,654 225,692 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 30.2 38.2 119.1 126.4 313.9

計画 実績 29.0 85.1 111.7 0.0 225.7

実績 計画 30.2 38.2 119.1 126.4 313.9

計画 実績 29.0 85.1 111.7 0.0 225.7

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 主 図書館管理事業
図書館、南草
津図書館

3

4

5

19

18

17

16

文化活動拠点等整備事業

事業
区分

15

14

番号

リ1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

生涯学習課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

Ｂ

10

8

12

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(4)-1 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 233,565 295,843 296,000 320,121 321,000 306,872 306,872

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

回 620 633 740 694 528 585 528

人 83,901 100,000 100,000 106,291 107,000 102,225 107,000

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

講座開催数

自主教室利用者数

単位

市民センター（公民館）利用者数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

市民センター（公民館）をはじめとする地域の学習活動拠点の機能の充実お
よび社会教育施設と新たに創出する文化活動拠点との間で各種事業や情
報、人材などのネットワーク化に努めます。

活動支援拠点の充実とネットワーク化

まちづくり協働課

川勝　志保

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

自主教室利用者数の目標値を107,000人と設定していたが、実績値は102,225人と下回った。
原因としては年間の自主教室利用回数が減少し、利用者数の減少につながったと考えられる。

講座開催数：１３市民センター（公民館）で実施している講座の総数
自主教室利用者数：１３市民センター（公民館）にて自主教室を利用されている人数

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

市民センター（公民館）利用数について、目標値
を321,000人としていたが、実績値がこれを下回っ
た。
Ｈ24年度で目標に達するよう、成果指標の目標値
を見直す。

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

誰もが利用しやすい市民センター（公民館）を目指し、引き続き現行どおり各事業を継続していく。
評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 393,490 162,116 215,817 132,704 768,915 計画

実績 366,245 156,494 187,416 710,155 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 393.5 162.1 215.8 132.7 768.9

計画 実績 366.2 156.5 187.4 0.0 710.2

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績 計画 393.5 162.1 215.8 132.7 768.9

計画 実績 366.2 156.5 187.4 0.0 710.2

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

Ｂ

9

施策成果
への
貢献度

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

マ1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

まちづくり
協働課

市民センター（公民館）管理
運営事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(4)-2 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 0 5 5 7 - - - -

万冊 135 125 135 134 135 133 135

人 29,200 30,000 32,000 31,700 32,000 28,630 32,000

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 204 240 240 205 270 166 200

人 28 30 30 31 30 25 30

回 3 4 4 4 6 6 6 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

人 - - - 16,621 16,700 28,175 28,200

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

立命館びわこ講座受講者数

淡海生涯カレッジ受講者数

社会教育委員会議開催回数

生涯学習ガイドブック「誘遊
友」掲載講座への参加者数

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

立命館びわこ講座については、昨年度より受講者は減少したが、草津宿本陣など草津市や滋賀県
に関するものをプログラムに取り入れ、市民に受講いただいた。また講座終了後、実施した内容を
市ホームページで紹介し、市民へ発信した。
淡海生涯カレッジについては、受講者は昨年度より減少したが、修了者率は平成22年度より上昇
した。（平成22年度　64.5％→平成23年度　76.0％）

平成２２年度をもって生涯学習大学事業が終了したため、生涯学習講座修了後認定者数の代わり
に生涯学習ガイドブック「誘遊友」掲載講座への参加者数を新たな指標とする。

各種生涯学習講座修了後認
定者数

図書等貸出冊数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

草津市生涯学習大学事業や図書館の運営、また、「立命館びわこ講
座」を発展させた「（仮）コミュニティ・カレッジ」の開設により、市民ニー
ズを踏まえた多様な学習機会の提供を図ります。

生涯学習内容の充実

生涯学習課

山田　貴彦

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

図書館実利用者数

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

関係課のコメント

事務
事業

図書館のリニューアル工事実施期間中は、
利用者が減少となった。

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

環境・条件
の変化

備考

「立命館びわこ講座」については、多くの市民に受講していただけるように、内容の充実や啓発方
法等について、立命館大学と調整しながら、検討を進めていく必要がある。
「淡海生涯カレッジ」については、修了者の活動の場を広げるとともに、様々な登録制度へつなげる
ための啓発が必要である。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 853 975 1,828 計画

実績 1,166 1,178 2,344 実績

計画 500 550 500 500 2,050 計画

実績 500 550 500 1,550 実績

計画 597 615 767 958 2,937 計画

実績 429 543 834 1,806 実績

計画 446 326 327 336 1,426 計画

実績 398 317 302 1,017 実績

計画 100,165 97,864 99,004 97,704 399,237 計画

実績 106,484 98,328 98,838 303,650 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 102.6 100.3 100.6 99.5 407.5

計画 実績 109.0 100.9 100.5 0.0 310.4

実績 計画 101.6 99.5 99.8 98.7 404.0

計画 実績 108.1 100.0 99.7 0.0 307.8

実績 計画 0.5 0.6 0.5 0.5 2.1

計画 実績 0.5 0.6 0.5 0.0 1.6

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

9

施策成果
への
貢献度

C

Ｂ

Ａ

Ａ

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

生涯学習課生涯学習大学事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

－ 図書館講座実施事業
図書館・南
草津図書館

主 図書等貸出事業
図書館・南
草津図書館

2 リ （仮）コミュニティ・
カレッジ開設事業
生涯学習課

3 主 社会教育委員設置事業 生涯学習課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(4)-2 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 35 50 50 35 50 50 50

％ 57 60 60 60 65 66 65

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 188 250 250 169 250 149 155

人 122 150 150 216 150 132 150

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

　「ゆうゆうびとバンク」登録者は減尐しているものの、新しいバンク登録者は増加している。地域協
働合校推進事業やサポーター企画講座などの場で活動機会を増やせるよう努めていくとともに、新
規登録者増加のために、多方面に対して「ゆうゆうびとバンク」周知の工夫をする必要がある。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

ゆうゆうびとバンク活用割合

ゆうゆうびと講座新規受講者率

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

「ゆうゆうびと」等の学習ボランティアについての情報提供を図るとともに、
学習ボランティア等との協働のもとで市民の生涯学習活動の広がりをつくっ
ていきます。

生涯学習の成果を生かした地域づくり

生涯学習課

山田　貴彦

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

　「ゆうゆうびとバンク」登録件数が年々減尐しているが、指導経験の尐ない登録者の脱退が影響し
ているものと考える。
　「ゆうゆうびと講座」受講者数も前年と比べ減尐しているが、新規受講者率は目標値を達成できた。
受講者数の減尐に関しては、前年に比べ講座が2講座減尐したことの影響が考えられる。

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

ゆうゆうびとバンク登録件数

ゆうゆうびと講座受講者数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 433 355 342 322 1,472 計画

実績 296 286 253 835 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 0.4 0.4 0.3 0.3 1.5

計画 実績 0.3 0.3 0.3 0.0 0.8

実績 計画 0.4 0.4 0.3 0.3 1.5

計画 実績 0.3 0.3 0.3 0.0 0.8

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212

3

4

5

19

18

17

16

学習ボランティア推進事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

生涯学習課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

10

8

12

C

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(4)-3 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

点 － 4 4 4 4 4 4

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 142,107 170,000 173,000 141,780 176,000 149,141 150,000

件 － 870 870 420 870 440 440

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

地域協働合校推進事業
参加者数

地域協働合校推進事業
実施件数

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

平成１０年度から地域協働合校推進事業を進めており、「地域が子どもを見守り育てる」といった意識が
定着していることから、多くの市民に協力いただき、安定的に事業が実施できており、各推進組織事業評
価平均点は目標値を達成している。事業参加者数、事業実施件数については、各推進組織ごとに、毎年
募集人員や実施件数等の変化があるため、実績値の多少の増減はあるが、平成２３年度は事業参加者
数および事業数が前年度に比べて増加した。

各推進組織事業評価平均点（５段階）：各推進組織が実施した事業ごとに５段階評価をした値の平均点

各推進組織事業評価平
均点（５段階）

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

地域協働合校の活動のなかで、地域の課題に子どもと大人が協
働して取り組む機会の充実を図って、地域学習社会づくりを推進し
ていきます。

地域協働合校の展開

生涯学習課

清水　孝平

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

環境・条件
の変化

備考

事業参加者数は増加したが目標値を達成できるよう、今後さらに多くの人が参加しやすい事業展開を図
る必要がある。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 8,074 8,012 7,942 8,011 32,039 計画

実績 7,972 7,963 7,902 23,837 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 8.1 8.0 7.9 8.0 32.0

計画 実績 8.0 8.0 7.9 0.0 23.8

実績 計画

計画 実績

実績 計画 8.1 8.0 7.9 8.0 32.0

計画 実績 8.0 8.0 7.9 0.0 23.8

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

Ａ

9

施策成果
への
貢献度

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

リ1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

生涯学習課地域協働合校推進事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(4)-4 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 25 25 25 25 26 26 27

位 3 2 2 3 2 3 2

人 3,204 3,100 3,300 3,603 3,600 3,452 3,650

人 220 200 220 220 250 302 350

種目 23/86 25/86 25/86 33/86 35/86 55/86 57/86

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 2,895 4,000 4,000 2,645 3,000 3,056 3,100

人 668 472 475 609 620 662 650

％ 83.4 100.0 100.0 81.2 85.0 82.4 90.0 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

事業 583 550 600 798 800 1,301 1,350

人 － － － - 100 94 200

市民体育大会参加者数

県民体育大会派遣者数

学校体育施設開放事業
施設稼働率

総合型地域スポーツクラブ
事業数

子どもアスリート体験事業参
加者数

単位

体育協会加盟団体数

県民体育大会総合順位

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

体育協会・体育振興会・スポーツ推進委員との連携の強化、
総合型地域スポーツクラブへの支援、各種スポーツ行事の
拡充などによって、市民スポーツの普及促進を図ります。

スポーツの普及促進

スポーツ保健課

西口　慧

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

総合型地域スポーツクラブ
会員数

新体力テストの結果向上種
目数

成果指標

施策の概要

学校体育施設開放事業
登録者数

　市民体育大会参加者や県民体育大会の派遣者は増加しており、競技スポーツの振
興に一定の効果が表れている。
　総合型地域スポーツクラブでは、１，３００回を超える各種事業が実施されており、そ
の結果会員数が大幅に増加した。
　新体力テストの結果向上種目数が目標値を大きく上回る結果となり、子どもの基礎
体力の向上が伺える。

子どもアスリート体験事業は平成２３年度から開始

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

総合型地域スポーツクラブ会員数、事業数およ
び新体力テストの結果向上種目数の実績値が、
平成24年度の目標値を上回ったので、上方修正
を行う。

体系
市民にスポーツを実施する場を提供するため、
施設の整備、改修等を進めるなど、ハード面の充
実が必要であると考えられる。

 

環境・条件
の変化

個別
内容

学校体育施設開放事業や総合型地域スポーツ
クラブなどは、市民に気軽にスポーツをする機会
を提供できる事業であるので、市のスポーツ推進
に大きく寄与している。

その他の外的
・他律的な事象

草津市駅伝競
走大会開催事
業

スポーツ保
健課

子どもアスリー
ト体験事業

スポーツ保
健課

Ｂ

Ｂ

参加者をさらに増やし、市民の体力向上に資する事業内容
を検討する。

子どもの体力向上を目指すとともに、競技スポーツに親し
む場を提供できる事業内容となるよう検討する。

手段の変更

手段の変更

備考

　市民体育大会や県民体育大会の参加者数は増加しているが、県民体育大会の総合
順位は目標値を下回り、引き続き、競技スポーツの振興に注力していく。
　総合型地域スポーツクラブについては、さらなる会員数の増加を目指し、クラブ経営
が自立できるよう、引き続き支援を行う。
　平成２３年度から開始した、幼少期にスポーツへの関心を芽生えさせる事業を今後も
継続し、学校体育とも連携をして、子どもの基礎体力の向上を行い、新体力テストの結
果のさらなる向上を目指す。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 4,520 6,170 5,540 5,237 21,467 計画

実績 3,498 4,936 4,678 13,112 実績

計画 1,099 0 0 0 1,099 計画

実績 1,124 0 0 1,124 実績

計画 3,425 3,000 3,000 3,000 12,425 計画

実績 655 2,744 2,793 6,192 実績

計画 501 522 550 550 2,123 計画

実績 501 522 550 1,573 実績

計画 902 902 902 927 3,633 計画

実績 902 902 902 2,706 実績

計画 515 295 295 305 1,410 計画

実績 256 245 110 611 実績

計画 485 485 485 445 1,900 計画

実績 426 485 485 1,396 実績

計画 2,197 1,925 1,946 1,529 7,597 計画

実績 1,934 1,675 1,601 5,210 実績

計画 915 919 1,010 1,010 3,854 計画

実績 823 671 881 2,375 実績

計画 144 0 0 0 144 計画

実績 144 0 0 144 実績

計画 142 0 0 0 142 計画

実績 106 0 0 106 実績

計画 7,142 9,844 9,327 9,312 35,625 （百万円）

実績 6,939 9,257 9,167 25,363 計画 29.1 34.9 30.9 30.6 126.0

計画 429 410 410 585 1,834 実績 23.7 31.0 28.4 0.0 83.1

実績 235 370 375 980 計画 7.6 9.0 8.4 7.7 32.7

計画 190 210 210 210 820 実績 6.3 7.5 7.2 0.0 21.0

実績 190 210 210 610 計画 0.0 0.0 0.2 0.4 0.6

計画 5,019 5,565 5,724 6,066 22,374 実績 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

実績 4,510 5,055 5,220 14,785 計画

計画 55 3,282 55 55 3,447 実績

実績 34 2,560 40 2,634

計画 0 0 200 180 380

実績 0 0 200 200

計画 1,380 1,380 1,200 1,200 5,160

実績 1,380 1,380 1,200 3,960

計画

実績

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ｂ

Ｃ

28

29

27

Ｃ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｃ

25

26

少年少女スポーツ教室開催事業
スポーツ保
健課

12 －

Ａ

主 県民体育大会等派遣事業
スポーツ保
健課

9

施策成果
への
貢献度

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

10 － 高齢者健康スポーツ推進事業
スポーツ保
健課

8

13 －
体育振興会等事業補助金交

付事業
スポーツ保
健課

11 －

体育協会補助金交付事業
スポーツ保
健課

－ 各種大会出場者激励金支給事務
スポーツ保
健課

6 － 各種大会負担金事務
スポーツ保
健課

7 － 各種大会補助金交付事業
スポーツ保
健課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

スポーツ保
健課

学校体育施設開放事業

事業
区分

15 －
スポーツ推進委員活動推進

事業
スポーツ保
健課

14 － スポーツ少年団育成事業
スポーツ保
健課

17 リ 子どもアスリート体験事業
スポーツ保
健課

16 － スポーツ推進審議会運営事務
スポーツ保
健課

19

18
総合型地域スポーツクラブ

補助金交付事業
スポーツ保
健課

4

5

－ 草津市駅伝競走大会開催事業
スポーツ保
健課

主 市民体育大会開催費補助事業
スポーツ保
健課

2 － 市民体力つくり歩こう会開催事業
スポーツ保
健課

3 － チャレンジスポーツデー開催事業
スポーツ保
健課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(4)-4 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 365,264 375,000 376,000 392,408 393,000 394,844 395,000

％ - - 80.0 82.2 84.0 84.0 85.0

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

施設 6 7 7 7 7 7 7

％ 62.2 60.0 63.0 61.6 63.0 61.8 65.0

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

　三ツ池運動公園をはじめ、稼働率の低い施設について利用者の増加を図る。
　また、スポーツに親しむ場に資する新しい社会体育施設の整備や、老朽化が進む施設
について、耐震補強・大規模改修工事など適切な維持管理に努める。
　また、利用者へのサービス向上の観点から物品の販売などの施設での営業行為の在
り方について検討を行う。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

老朽化が進んでいる施設の修繕、備品の更新を行う。拡充

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

社会体育施設
管理運営事業

スポーツ保
健課

体系

関係課のコメント

事務
事業

指標

三ツ池運動公園の利用者が増加したことに伴い、社会
体育施設利用者数が増加したため、目標値を上方修
正する。また、社会体育施設数の増加が今年度見込め
ないため、目標値を下方修正する。

個別
内容

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

Ｂ

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

社会体育施設利用者数

社会体育施設利用者満足度

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

市民によるスポーツ活動が活発に展開されるよう、必要な施
設・設備の充実を図ります。

スポーツに親しむ場の充実

スポーツ保健課

遠藤　敦

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

　三ツ池運動公園の平均稼働率が昨年度と比べ増加したものの、他の社会体育施設と
比べ低い。
　指定管理者の実施による全施設でのアンケート結果では、おおむね高い満足度である
が、利用時間や施設・備品の老朽化についての意見が多くあった。

平成２２年９月１日から、草津市立三ツ池運動公園が供用開始

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

社会体育施設数

社会体育施設平均稼働率



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 197,276 109,653 112,760 120,092 539,781 計画

実績 182,551 109,533 110,587 402,671 実績

計画 140,779 0 23,375 0 164,154 計画

実績 141,988 0 722 142,710 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 338.1 109.7 136.1 120.1 703.9

計画 実績 324.5 109.5 111.3 0.0 434.1

実績 計画 338.1 109.7 136.1 120.1 703.9

計画 実績 324.5 109.5 111.3 0.0 434.1

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 主 社会体育施設整備事業
スポーツ保
健課

3

4

5

19

18

17

16

社会体育施設管理運営事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

スポーツ保
健課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

Ｃ

10

8

12

Ｂ

9

25

26

28

29

27
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